

心理咨询师考试趋热

工作需要、排解压力是主因

本报讯 (实习记者 许卉)

记者从市职业技能鉴定中心获悉,今年北京地区有5636人报名二级、三级心理咨询师,比去年同期增长近200人。心理咨询师考试日益趋热,考生报考原因多为工作需要和排解压力。

学校、医疗系统对心理咨询师的需求最高。华夏心理教育中心提供的一份数据显示,在其心理咨询师的学员中,教师和医疗系统工作人员约占6成,公务员、社会工作者、人力资源工作者、律师、媒体工作者等约占3成。近年来,随着各行业对心理咨询的需求逐渐提高,检察院、消防、监狱、妇联、残联、民政、高校辅导员以及相关专业在校大学生

也是报考心理咨询师的主要人群之一。

潘安岚是一名高中教师,每天面对的学生大多是独生子女。“学生处在特殊的年龄段,常会遇到各种各样的困惑,而当他们把我当成师长或朋友向我寻求帮助时,我希望运用科学的心理学知识给予他们帮助。”潘安岚说。

50多岁的李旭斌目前在IT行业做销售。销售任务压力和年龄压力都很大。他希望能够通过考心理咨询师资格证来缓解压力,也方便自己更好地了解客户需求。“如果能拿到资格证,我还有机会在心理咨询师这个没有年龄限制的行业继续我的事业。”李旭斌表

示。

华夏心理教育中心校长邓亚梅表示,在我国,社会对心理咨询从业人士或拥有心理咨询师职业技能的工作人员的需求,如企业EAP(企业员工心理援助计划)、青少年咨询、危机干预、社会援助等,远大于对专业心理咨询师的需求。“心理咨询师的工作领域其

实相当宽广:在学校教育和人才培养中,在医院辅助医疗和患者康复的工作中,在企业人力资源管理过程中,在高压行业的从业者心理调节里,在应对灾难和突发事件的危机干预中,在婚姻关系和亲子关系的调适里……很多方面,只要和人相关的领域,心理咨询师就都有用武之地。”

相关链接

心理咨询师是指运用心理学以及相关学科的专业知识,遵循心理学原则,通过心理咨询的技术与方法,帮助求助者解除心理问题的专业人员。目前心理咨询师分为一级、二级和三级。但由于国内心理

咨询师行业发展较晚,一级心理咨询师考试一直是一个缺失项,二级心理咨询师为目前等级最高的心理咨询师。心理咨询师职业资格考试报名在每年3月和9月,考试在5月和11月。

北京电影学院

“订单培养”数字电影技术专业人才



北京电影学院就业促进月首场活动——2012年毕业生综合双选会日前举行。图为毕业生在和用人单位交谈。
本报实习记者 许卉 摄

本报讯 (实习记者 许卉) 上周,北京电影学院举行“就业促进月首场活动——2012年毕业生综合双选会”。会上该校视频工程专业与用人单位签署了首批定向培养协议,以“订单培养”的方式精心打造新一代数字电影人才。

电影出身的人“硬头皮学技术”。通晓技术与艺术的人才几乎没有,这类专业人才在国内外电影产业中都十分急需。为此,学院于去年开设了数字电影技术专业的视频工程方向,培养具有国际水准的中国第一批数字工程师。

北京先力电影器材有限责任公司负责人贺鹏表示,采取“订单培养”数字电影技术专业人才是行业发展所需。按照培养协议,公

司将为该专业的所有学生支付本科四年学费,并提供教学实践基地,2014年毕业后直接进入公司工作。协议还规定,如学生另谋职业或继续深造只需退还学费即可,无需赔偿其他费用。

据该校就业指导中心主任崔晓玉介绍,2012年北京电影学院共有532名学生毕业,其中75%为本科生。今年的“就业促进月”活动将延续到5月初,一系列

综合双选会、用人单位专场招聘、大学生创业培训讲座、就业指导课程以及北京大学生创业实践沙龙等活动将陆续展开。

此次首场双选会在两大会场同步进行,第一会场以综合专业为主,主要针对摄影、录音、管理、文学等专业的毕业生;第二会场则以动画、美术专业为主。北京演艺集团等100余家企业带来了500多个岗位。

医护英语水平考试首增医药类

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 记者从近日召开的全国医护英语水平考试工作会议上了解到,2012年上半年医护英语水平考试首次启动医药类试考。

根据用人单位选材的实际需求,面向全部卫生专业技术人才,医护英语水平考试今年上半年首次增加“医药类”。

根据医疗机构不同层次的选才需求,“医药类”和“护理类”本次考试分别设立1级至3级3个级别,1级为初始级、3级为最高级。上半年医药类试考阶段开考2级,预计下半年将开考其他级别。

医药类考试时间与护理类相同,均在6月2日。

考生5月6日前登录医护英语水平考试网站(www.mets.org.cn)报名,完成选择考点、个人信息填写、照片上传、约定信息确认时间等事项。

据了解,医护英语水平考试是面向医药卫生行业的英语考试,从2007年开考至今,全国有近200家考点,在行业内有一定影响力。目前,部分医院在人员招聘要求中,已指定应聘人员必须有医护英语水平考试证书。目前,报名考生中85%为在校考生,15%为社会考生。

医护英语水平考试办公室有关负责人提醒,考生要牢记报考时填写的密码,以便日后查询成绩时使用。

教育技术水平考试针对三类人员

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 记者从教育部考试中心社会考试处了解到,2012年全国中小学教师教育技术水平考试网报26日结束。考试分为教学人员、管理人员、技术人员三类。

据有关人员介绍,本次考试共开考19个科目,面向全国中小学在校教师。其中教学人员分为初、中、高三个级别,管理人员和技术人员各分为初级、

高级两个级别。初级采用无纸化考试的方式。试题呈现和考生作答都在计算机上进行。教育技术水平考试重点测试中小学教师教育技术应用能力,在部分地区已成为教师职称评定的基本条件。

全国中小学教师教育技术水平考试4月30日缴费截止。5月9日至15日考生可打印准考证。考试时间为5月19日至23日。

国际货运代理人考试16日起网报

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 记者从2012年全国国际货运代理培训与考试工作会议上了解到,2012年国际货运代理人资格考试于16日起网报。

4月16日8时至7月4日17时考生可通过中国国际货运代理协会网或货代考试中心网站网报。报名期间,考生要到中国国际货运代理协会指定的培训考试报名所在地培考点

办理报考资格确认和缴费手续。届时,考生需携带本人身份证、学历证书或从业证明的原件、复印件以及网上报名下载的《国际货运代理岗位专业证书考试报名表》,交近期免冠同底版2寸彩色证件照3张,并于报名点领取准考证。9月10日至10月27日,考生登录货代考试中心网站自行下载、打印准考证副证。

证券从业人员考试成绩常年有效

本报讯 (实习记者 蔡文玲) 记者从中国证券业协会获悉,2012年度第二次全国证券从业人员资格考试正在报名,此考试成绩常年有效。

据了解,已缴费且已成功报考的考生,在考试报名结束前可以申请退费,超过所规定的退费时限,报名费不予退还。考试成绩合格后,考生可在协会网站考试成绩查询窗口下载成绩合

格证书,考试成绩常年有效。通过基础科目及任意一门专业科目考试的,即取得证券从业资格,符合《证券业从业人员资格管理办法》规定的从业人员,可通过所在公司向协会申请执业证书。

据悉,本次考试仍采用网报,考生可在4月26日前登录中国证券业协会网站注册和报名。考试于6月16日、17日举行。